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BAREM DE L'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts.

La qualificacié de I'exercici és la suma de lesliioacions de cada problema dividida entre 3,roapmada a les centésimes.
Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigrédigues o programables, i que no puguen reali@aul simbolic ni emmagatzemar text
férmules en memoria. S'use o no la calculadoragsigdtats analitics, numerics i grafics han dfestenpre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A oBse han de hacer los tres problemas de esa opcion

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos.

La calificacion del ejercicio sera la suma de klfficaciones de cada problema dividida entre rprimada a las centésimas.
Se permite el uso de calculadoras siempre quearogséficas o programables, y que no puedan realiteulo simbdlico ni almacenar texto p
férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadlmsresultados analiticos, numéricos y graficaisedan estar siempre debidamente
justificados.

OPCIO A
X + y =1
Problema A.1. Donat el sistema d’equaciofns (a-1)y + z = 0, on a és un parametr
X + ay + (a-Dz = a
real, obtenivaonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) Els valors del parametreper als quals el sistema és compatible (Bunts).
b) Les solucions del sistema quan- 1 (Rints).
c) La solucié del sistema quan= 0 (Rints).
x=2y=0 . :
Problema A.2 Es donen el plazz:x-y+z-3=0, larecta s:qy_ 0 i el puntA(1,1,1). Obteniu
raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) Recta que passa pértalla la recta i és paralela al plan (4 punts).
b) Pla que passa pdr és perpendicular al ptai paratlel a la recta s (3punts).
c) Discuteix si el pun{3,2,1) esta en la recta paralalas que passa p€b,3,1) (Punts).

Problema A.3. Considerem la funci§ (x) = ax® + bx? + cx cos(nx), que depén dels parameted, c.
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat:

a) Larelacié entre els coeficientsb i ¢ sabent quef (x) pren el valor 22 quan = 1 (2 punts).
b) La relacié que han de verificar els coeficiemtd i ¢ perqué siga horitzontal la recta tangent
a la corbay = f(x) en el punP d'aguesta corba, sabent que I'abscissa dePoésit = 1. (4 punts).

c) fol x cos(mx) dx (4 punts).




OPCIO B

Problema B.1.Resoldre els segiients apartaggrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Donadedl i B, matrius quadrades del mateix ordre tals4Be= A i BA = B, deduir
qued’ =A iB*=B (4ounts).

b) Donada la matrid = [é 8] es demana trovar els parametugls perque la matriu

B = [Cll 2] complisca qués? = B peroAB + Ai BA # B (2punts).
x 1 0
c) Sabent qu+y 2 1| = 3, obteniu raonadament el valor dels determinants
z 3 2
2x 1 0 x+1 1 0
2y 2 1| i |y+3 2 1 (4ounts).
2z 3 2 z+5 3 2

=3 . .
Problema B.2. Donadda rectar: {x _f;;/y_ ,—g €S demana obteni@onadament,_escrivint tots els
passos del raonament utilitzat
a) Les equacions parametriques de la recta (Bunts).
b) L’equacio del plar que és pardel a la rectar i passa pels punt$,0,1) i (4,1,0) (4ounts).
c) La distancia entre la recta el plar obtingut a I'apartat anterior (Punts).

Problema B.3.Dins d'una cartolina rectangular es desitja fedibnix que ocupe un rectandkde

600 cm? d'area de manera que:

Per damunt i per sota Rhan de quedar uns marges de 3 cm d’altura cadaStsumarges a esquerra i a
dreta deR han de tenir una amplaria de 2 cm cadascun.

Obtenirraonadament, escrivint tots els passos del raonameutilitzat:

a) L'area de la cartolina en funcié de la badel rectangleR (3 punts).
b) El valor dex per al qual I’ area de la cartolina és minima (5 punts).
c) Les dimensions de dita cartolina d'area minima (2 punt
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OPCION A

X + y
Problema A.1. Dado el sistema de ecuaciones (a-)y + z
X + ay + (a-1z

parametro real, se pide obten@zonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

1
0, dondea es un
a

a) Los valores del parametropara los cuales el sistema es compatible
b) Las soluciones del sistema cuarmde 1
c) La solucidn del sistema cuandc= 0

Problema A.2 Se tienen el planon:x-y+z-3=0, la recta s:{

Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a) La recta que pasa pdr corta a la recta y es paralela al plano
b) El plano que pasa pdr, es perpendicular al plamoy paralelo a la recta s
c) Discute si el punt@3,2,1) esta en la recta paralela aque pasa pqi5,3,1)

Problema A.3 Consideramos la funciéfi(x) = ax3 + bx? + cx cos(mx), que depende de los paramet
a, b, c. Obtenerazonadamente, escribiendo todos los pasos del raamiento utilizado:

x=2y=0

purftos).
(3puntos).
(Zpuntos).

y el puntoA(1,1,1).

(4untos).
[§@8ntos).
(3puntos).

a) La relacion entre los coeficientesb, ¢ sabiendo qué(x) toma el valor 22 cuando= 1 (2 puntos).
b) La relacion que deben verificar los coeficienigh y ¢ para que sea horizontal la recta
tangente a la curva= f(x) en el puntd® de dicha curva, sabiendo que la abscisa del

puntoP esx = 1.
c) fol x cos(mx) dx

(4 puntos

(4 puntos).
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OPCION B

Problema B.1.Resolver los siguientes apartadescribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a) Dadasgl y B, matrices cuadradas del mismo orden talesdfue A y BA = B, deducir
qued’ = A yB? =B (4ountos).

b) Dada la matrid = [(1) 8] se pide encontrar los parametigs para que la matriz

B = [‘11 2] cumpla queB? = B peroAB + Ay BA +# B (2puntos).
x 1 0
c) Sabiendo qu}zy 2 1| = 3, obtener razonadamente el valor de los determigante
z 3 2
2x 1 0 x+1 1 0
2y 2 1 vy |y+3 2 1 (4puntos).
2z 3 2 z+5 3 2

=3 : _
Problema B.2. Dadala rectar: {x _f:yy_ ,—g S€ pide obtengazonadamente escribiendo todos los
pasos del razonamiento utilizado
a) Las ecuaciones paramétricas de la recta (3puntos).
b) La ecuacion del plano que es paraleloray pasa por los punt@$,0,1) y (4,1,0) (4puntos).
c) La distancia entre la rectay el planor obtenido en el apartado anterior (3 puntos).

Problema B.3.Dentro de una cartulina rectangular se desea hacdibujo que ocupe un rectangiRale
600 cm? de area de manera que:

Por encima y por debajo @&deben quedar unos margenes de 3 cm de alturainadaos margenes a
izquierda y a derecha dRedeben tener una anchura de 2 cm cada uno.

Obtenerazonadamente, escribiendo todos los pasos del razmiento utilizado:

a) El &rea de la cartulina en funcion de la badel rectdnguldr (3 puntos).
b) El valor dex para el cual el &rea de la cartulina es minima (5 puntos).
c) Las dimensiones de dicha cartulina de area minima (2 puntos).




